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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 07 DE AGOSTO DE 2024.  3 

Aos sete (07) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-sede da 4 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de Serra 5 

Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e dois minutos (08h e 6 

42min), realizou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e 7 

secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania 8 

Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés 9 

de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de 10 

Araújo, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo e Vania Fernandes de  11 

Medeiros. Registrando a ausência dos Vereadores Flávio Barros Bezerra e Sesiom Quinino 12 

Wanderley. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum Regimental, o 13 

Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à 14 

dispensa da leitura das Atas da Décima Sexta Sessão Ordinária, da primeira Sessão Extraordinária e 15 

da Segunda Sessão Solene, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, 16 

foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da 17 

Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Projeto de Lei 22/2024 18 

(Urgência) de autoria do Poder Executivo Municipal que autoriza a abertura de crédito especial 19 

ao Orçamento do corrente Exercício 2024 e dá outras providências. Moção 12/2024 de autoria do 20 

Ver. Flávio Bezerra que envia Moção de Pesar aos familiares Sr. Jupir Dionísio da Silva. 21 

Requerimento 67/2024 de autoria do Ver. Francisco Inácio que requer ao Deputado Estadual 22 

Adjuto Dias que seja viabilizada a destinação de recursos através de emenda parlamentar, tendo 23 

como objetivo a aquisição de 2 (dois) veículos para a saúde municipal de Serra Negra do Norte a 24 

serem utilizados nos diversos tipos de demandas no atendimento das pessoas autistas. 25 

Requerimento 68/2024 de autoria do Ver. Francisco Inácio que requer a Empresa PJ 26 

disponibilização de novos equipamentos de trabalho e novas fardas aos servidores. Requerimento 27 

69/2024 de autoria do Ver. José Roberto que requer que a Administração Municipal, através da 28 

secretaria competente, providencie o serviço de recuperação/melhoramento na estrada de acesso a 29 

Geraldo Monteiro, que fica na comunidade rural “Torrões”, inclusive o serviço de roço em toda a 30 

margem da estrada, devendo esses dois tipos de melhorias ser estendido para realização em todas 31 

as diversas estradas do município. Requerimento 70/2024 de autoria do Ver. José Roberto que 32 

requer que a Administração Municipal, através da secretaria competente, possa complementar a 33 

colocação de luminárias nos postes que ficam no trecho compreendido entre as residências dos 34 

conhecidos “Chico Braz” e “Mucivan”, na comunidade rural Belo Monte. Concluído o Expediente, 35 

deu-se início a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, 36 

conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, sendo dispensado por todos. Na 37 

sequência, passou a apreciação da Urgência ao Projeto de Lei 22/2024, em discussão, não 38 

havendo mais nada a ser discutido, sendo submetida a aprovação do plenário a urgência do referido 39 

projeto foi aprovada por todos os vereadores presentes, o Sr. Presidente comunicou que aprovada a 40 

urgência, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orgânica Municipal: “O Projeto de Lei será submetido para 41 

votação na mesma sessa o em que ocorrer a aprovação da urgência, que poderá ser dispensado de 42 

pareceres das comissões”. Projeto de Lei 22/2024, em discussão, o Ver. Eraldo reiterou o quanto 43 

tem dado atenção e agilidade nesse tipo de projeto mesmo não discutindo mais as urgências que 44 

tem algumas divergências, mas gostaria que se possível ficasse registrado a autoria da emenda, 45 

porque é muito importante, a população sempre agradece a qualquer parlamentar que possa 46 

destinar ou possa destinar emendas e não percebeu de quem foi a destinação. O Ver. Alysson 47 

relatou que não sabe a autoria, mas vai tentar se informar e na próxima sessão repassa aos 48 

vereadores. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido à aprovação do plenário o 49 

Projeto de Lei 22/2024, foi aprovado por todos e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa 50 

encaminhasse ao Executivo para sua sanção. Moção 12/2024, em discussão, não havendo nada 51 
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mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi 52 

aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 53 

da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 67/2024, em discussão, o Ver. 54 

Francisco Inácio relatou que colocou essa emenda o ano passado para o Deputado Estadual Adjuto 55 

Dias e conversando com ele no dia 20 de julho e ele disse que por alguns motivos não teve como 56 

destinar a emenda, mas prometeu que esse ano vai destinar essa emenda para Serra Negra e espera 57 

que ele cumpra sua palavra e esse pleito seja atendido, porque vai beneficiar as mães das crianças 58 

autistas e toda população, mencionando que a população agradece ao deputado pela destinação da 59 

emenda para ajudar a saúde. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou 60 

que espera que realmente tenha êxito e se consiga esses dois veículos para atender a demanda das 61 

crianças autistas que tanto necessita desse veículo para que possa fazer um bom uso e melhorar as 62 

condições de tratamento e de vida dessas crianças. A Ver. Vania parabenizou o vereador pelo 63 

requerimento e relatou que pensando nas crianças autistas e nas famílias que terão um suporte 64 

melhor torce para que tudo dê certo e esses veículos venham para Serra Negra. O Ver. Alysson 65 

pediu para subscrever o requerimento. O Ver. Francisco Inácio relatou que ver o sofrimento das 66 

mães e das crianças e esses carros só vem melhorar a vida deles e pensando no melhor pediu esses 67 

2 carros par suporte na hora que precisar. E autorizou a subscrição de todos. Não havendo nada 68 

mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 69 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 70 

solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Em seguida, o Sr. 71 

Presidente relatou aos vereadores que a Emenda Pix do Projeto de lei 22/2024 foi de autoria do 72 

Senador Rogério Marinho. Requerimento 68/2024, em discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou 73 

que fazendo visitas presenciou o pessoal cortando as árvores da cidade percebeu que a escada que 74 

estavam utilizando está quebrada e com uma trave de suporta para poder ser utilizada e quando 75 

viu isso se preocupou, porque essas escadas tem que ter um suporte, uma corrente para se quebrar 76 

evitar um acidente, também percebeu que a tesoura está com a perna quebrada e também que o 77 

fardamento do pessoal da PJ está bastante desgastado e pede o zelo e a atenção do Executivo, 78 

mencionando que a cidade é bem cuidada e para melhorar ainda mais é necessário que o material 79 

de trabalho e a roupa deles sejam substituídos por novos, parabenizando Dedé por cuidar da cidade 80 

e do pessoal que trabalha na PJ muito bem e que assim continue. Não havendo nada mais a ser 81 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 82 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 83 

da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 69/2024, em discussão, 84 

o Ver. José Roberto relatou que chegou na novena de seu Moacir como é conhecido popularmente 85 

na cidade e lá recebeu várias reclamações a cerca desse trecho de estrada que liga também a 86 

estrada da cidade de São Bento e está muito danificada e há tempos sem fazer, relatando que 87 

começaram na Pitombeira e não terminaram e foram para outro lugar, mencionando que vem 88 

batendo na tecla diariamente infelizmente sobre a falta de planejamento na recuperação dessas 89 

estradas que não termina onde começa, já parte para outra e vai ficando alguns trechos e isso 90 

incomoda as pessoas que trafegam nessas estradas e recebeu muitas queixas de pessoas quando 91 

chegou no leilão questionando por que não terminam todas as estradas naquela localidade onde 92 

começa e já parte para outra, enfatizando que é uma desorganização da parte competente 93 

responsável pelo serviço, mencionando que já falou com o responsável e pedia para ele organizar 94 

esses trajetos e melhoria das estradas e do roço de muitas estradas do município que está quase 95 

fechando e pode ocasionar acidentes aos transeuntes daquelas localidades, por isso solicita ao 96 

Poder Executivo que divisibilidade a essas estradas com agilidade e brevidade para que essas 97 

pessoas não fiquem nessa situação acabando seus carros e até mesmo podendo sofrer acidentes 98 

devido ao risco de acidentes devido ao mato que está adentrado as estradas da zona rural. O Ver. 99 

Eraldo parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que passou nessa estrada há uns 15 100 

dias atrás de Geraldo Monteiro a São Bento quando vinha de São Bento, onde esteve lá em Marcos 101 

de Tota e essa estrada está intransitável, principalmente para carro pequeno e aquelas pessoas da 102 

Barra da Maniçoba, Torrões e Serrote Vermelho que costumam fazer a feira em São Bento tem 103 
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sentido muita falta daquela estrada e de Ceuzinho até a Pitombeira foi até colocado um material em 104 

uns pontos mais críticos, mas ainda está muito ruim onde não passou a máquina, porque percebe 105 

que faltou uma continuidade, relatando que foi feito estrada de boa qualidade como a da Solidão, 106 

Rolinha, Entre Serras e mais algumas que pode acompanhar, mas se faz necessário o uso e 107 

participação do trator com lâmina, scraper e com a caçamba e uma retroescavadeira ou enchedeira 108 

para colocar fôrra nas estradas na frente para que as máquinas possam fazer de boa qualidade, 109 

inclusive conversou com o Secretário Pretinho que sempre atende e dá atenção e perguntou sobre a 110 

estrada do Frutuoso que é uma das principais estradas do município no vale do rio e todos os dias 111 

passa carro de estudante, tem muito escoamento de produção, inclusive de leite e a estrada está 112 

horrível, citando que iniciou ontem, mas pelo que viu a  máquina patrol e vai ter alguns pontos de 113 

estradas, lá perto de Garrote e outros pontos que não vão fazer com qualidade e tem certeza, 114 

porque entende disso e se não colocar uma fôrra a estrada não vai ficar de boa qualidade, citando 115 

que as estradas dos Torrões ainda não foi feita, a estrada da Barra da Carnaúba para o Arroz que 116 

esse final de semana tem uma quadrilha lá e as pessoas costumam vir da Saudade, Alecrim e 117 

Timbaúba e a estrada não presta, relatando que a estrada da Barra de Carnaúba até Timbaúba é 118 

bastante movimentada e ainda não viu nada de serviço esse ano, sem contar a necessidade de fazer 119 

o roço em várias estradas do município, um serviço que vem sendo abandonado, por isso faz o 120 

pedido em nome do povo para que seja replanejado e dado mais prioridade no serviço de estradas, 121 

mencionando que sabe que máquinas quebram e houve uma paralização da patrol por 15 ou 20 122 

dias, mas de alguma forma se planejar da para fazer melhor, porque não é possível que já no mês de 123 

agosto ainda tenha essa quantidade de estrada sem fazer no município. O Ver. José Roberto 124 

relatou que quando chegou no leilão reclamou um pouco da estrada que já fizeram e lá o colocaram 125 

contra a parede dizendo que os vereadores não andam nas estradas e chamaram para ir em São 126 

Bento para ver as estradas, porque só anda nas estradas boas, relatando que isso é um apelo não do 127 

mesmo e sim da população da zona rural de Serra Negra, citando que quando vai a zona rural vê a 128 

necessidade desse serviço que é tão importante para as pessoas que ali residem e trafegam. Não 129 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 130 

o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 131 

solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 132 

70/2024, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que há dias que está tentando para falar com 133 

Dedé, citando que mandou mensagem justamente por causa dessa situação, porque tudo que traz à 134 

Câmara primeiramente fala com o setor responsável e aconteceu que iluminaram o corredor do 135 

Belo Monte até a casa de Geraldo de Chico Braz, parabenizando e relatando que foi uma ação muito 136 

bacana, mas infelizmente faltou apenas 4 postes para colocar e já faz mais de mês, partiram para o 137 

Pintado colocou, também parabeniza e não tira o mérito daquela das lâmpadas, mas precisa ter 138 

mais planejamento, porque era para ter terminado logo a comunidade Belo Monte para poder partir 139 

para outra localidade e pessoas ficam o questionando se ainda vão colocar ou não e o que aconteceu 140 

aos vereadores e mais uma vez bate de frente dizendo que os secretários da cidade não respondem 141 

os telefones, citando que respeita ser o telefone pessoal, porque o seu telefone atende realmente 142 

quando quer, mas tem que ter um telefone que realmente atenda aos vereadores e infelizmente não 143 

está acontecendo isso, até os telefones da secretaria muito às vezes não atende e nem responde e 144 

quando vai falar na Câmara diz que é politicagem, mas não é politicagem é a verdade, relatando que 145 

antes de trazer esse requerimento para Câmara tem as mensagens desde o dia 4 de julho que tenta 146 

falar e manda mensagem, liga e nada de responder para saber o que está acontecendo, porque não 147 

foi colocado essas 4 lâmpadas para dar uma resposta coerente àquelas pessoas que estão 148 

procurando, mas pede diante dos vereadores e do prefeito que coloque aquelas lâmpadas que 149 

faltam na comunidade Belo Monte, porque o pessoal fica perguntando, cobrando e procurando os 150 

vereadores e muitas vezes não sabe nem o que dizer para as pessoas, por isso em nome daquelas 151 

pessoas da comunidade Belo Monte pede para que seja feito a conclusão daquela iluminação do 152 

corredor até da casa de Chico Braz até Geraldo de Mucivan que falta em torno de 4 a 5 luminárias 153 

para serem colocadas. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que 154 

acompanhou bem recente uma ampliação do serviço de iluminação pública, principalmente nas 155 
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comunidades rurais do Pintado, dentre outras como o Arroz e aquele pessoal de Dona Zefinha, de 156 

Daniel já tinha, mas ampliaram e melhoraram, bem perto de Edmilson seu irmão ficou um poste 157 

público e não colocaram e ligou direto para Pretinho e ele me disse que ia corrigir, inclusive também 158 

próximo à quadra pública lá da Barra da Carnaúba, onde muitas vezes as pessoas deixam as motos e 159 

carros quando vem praticar esporte, na parte externa não tem iluminação fez a solicitação a ele 160 

também, mandou até o número do poste, essa semana lembrou que vai ter uma quadrilha lá e se 161 

pudesse ser dado prioridade, mas percebe e vai até fazer um requerimento que na comunidade 162 

Rolinha passava lá essa noite e todos conhecem tem uma fileira de poste na frente das casas e quase 163 

todos não tem iluminação pública e era muito bom que esse serviço fosse estendido para demais 164 

comunidades até porque acompanha a arrecadação que está sendo feito pelo o município, essa 165 

semana passada tomou conhecimento também de pessoas da Barra da Maniçoba para Pitombeira 166 

que estão pagando taxa de iluminação pública e sabe que tanto defenderam isso naquela época na 167 

Câmara para isentar as pessoas da zona rural e continuam pagando taxa iluminação pública, 168 

inclusive está com o papel de algumas pessoas para acionar e buscar a correção, por isso se soma 169 

para que esse pedido seja estendido para outras comunidades e também aproveita o momento para 170 

fazer justiça com relação a essa questão de atendimento do secretário, relatando que realmente não 171 

é para acontecer em nenhuma gestão acontecer de um secretário receber uma ligação ou uma 172 

mensagem de qualquer vereador e não dá o mínimo de atenção, pelo menos uma resposta, tem 173 

secretários que são diferentes e deixa registrado o respeito, a atenção e a admiração que tem pelo 174 

Secretário Pretinho que sempre que procura e passa uma mensagem ele dá retorno, senão hoje, mas 175 

dá amanhã, embora que não resolva, mas pelo menos ele dá o retorno e deixa registrado essa 176 

atenção e admiração que não sabe se é com todos, deveria ser com todos, mas não pode reclamar da 177 

falta de atenção e de retorno de ligação ao telefone que o Secretário Pretinho tem feito. O Ver. 178 

Alysson questionou sobre essa taxa de iluminação que cobra da zona rural qual é o procedimento. 179 

O Ver. Eraldo relatou que essa questão de cobrança de taxa iluminação pública já discutiu muito e 180 

já trouxe os casos da Barra e de outras comunidades, mas na prefeitura responderam que o usuário 181 

tem que vir na prefeitura assinar um requerimento e depois dá não sei quantas viagens e o que 182 

acontece se a taxa é 15 reais às vezes as pessoas para vir ter a maior dificuldade, perde de um dia de 183 

serviço, gasta mais e as pessoas fica sempre adiando, essa semana viu um menino de Deusinho, viu 184 

lá da Pitombeira umas 4 ou 5 pessoas pagando 15 reais por mês de taxa iluminação pública lá na 185 

zona rural e isso está errado, porque a lei que aprovaram era para isentar, relatando que tem um 186 

negócio que a Cosern coloca rural e outra é residencial e tem que vir na prefeitura corrigir, mas já 187 

discutiu várias vezes e a prefeitura já era para ter arrumado outro mecanismo, chamado a Cosern e 188 

ver se resolvia isso coletivo, porque tem certeza que a Cosern sabe todas as pessoas de Serra Negra 189 

que paga e isso já era para ter resolvido de uma vez por todas, citando que até já deu vontade de ver 190 

se tinha uma brecha para judicializar isso contra a Cosern, porque está fazendo uma cobrança 191 

indevida, na lei que aprovaram ficou bem claro que as pessoas da zona rural não iam pagar 192 

iluminação pública e pode trazer para os vereadores em qualquer momento a quantidade de gente 193 

que está pagando taxa de iluminação pública. O Ver. Francisco Inácio relatou que sobre essa 194 

iluminação foi uma pessoa que votou a favor e tem o direito de cobrar e quando votou o pessoal da 195 

zona rural ia ficar isento de pagar e nesses postes do Belo Monte ficou uma casa sem colocar que foi 196 

a casa de Rui Alves, lá em Dona Maria José, citando que foi atrás para colocar a lâmpada nesse poste 197 

e vieram dizer que tinha que fazer o pedido na Cosern, mas não tem história de fazer pedido em 198 

Cosern, tem que fazer o pedido ao município e o município tem obrigação de trocar essa lâmpada, 199 

se a lâmpada está queimada o município tem que ir lá e trocar e fez o pedido até a Dedé pintor e ele 200 

disse que tem que fazer o pedido a Cosern e mandou mensagem para Pretinho, mas só que não teve 201 

êxito ainda na resposta pedindo que fosse lá e trocasse, na parte que o vereador falou de Chico Braz 202 

até mais na frente que não foi colocado, relatando que pediu e vieram dizer que tem que ser feito o 203 

pedido a Cosern e não é o município que tem que reparar e colocar essa lâmpada, porque o pessoal 204 

paga e não está pedindo favor. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 205 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 206 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o 207 
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requerimento ao seu destino. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou 208 

palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar.  Sendo 209 

dispensado por todos. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às nove horas 210 

e vinte e cinco minutos (09h e 25min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na 211 

próxima sessão que será realizada dia 14 de agosto de 2024. Câmara Municipal de Vereadores de 212 

Serra Negra do Norte, sete (07) de agosto de dois mil e vinte e quatro (2024).   213 


